

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пришкольный рабочий

ОРГАН ПАРТЮОРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Выступление по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов, В. М. Молотова

22 июня 1941 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без об'явления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардировке со своих самолетов наши города—Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, при чем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов всемирном. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбояничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как народному комиссару иностранных дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной

против СССР в связи с со- средоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявило никаких претензий к советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом сорвать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, советским правительством дан нашим войскам приказ—отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших, французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советско-

го Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестные армия и флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед советским народом, и нанесут сокрушательный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, об'явившим новый поход против нашей страны. Красная армия и весь народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям и своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоограниченности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теплее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об об'явлении в отдельных местностях СССР военного положения.

На основании статьи 49 пункта „п“ Конституции СССР об'явить военное положение в Архангельской области, в Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, гор. Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль.
22 июня 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении положения о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий.

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении и в районах военных действий.
2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва Кремль.
22 июня 1941 года.



Митинг на Красной площади

Заслушав сообщение о наглом нападении германских фашистов на наши мирные города западных границ, коллектив рабочих и служащих Красной шахты, собравшийся на митинг, отвечая на призыв Советского правительства заявляет:

женно трудиться каждый на своем посту, выполнять и перевыполнять производственный план.

Усилим революционную бдительность.

Мы, как советские патриоты в нужную минуту по первому зову партии и правительства, выступим на защиту своей родины и разгромим врага там, откуда он пришел.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует советский патриотизм!

Да здравствует великий Сталин!

Филиппенко.

Снятие сектора с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло сектора с советских фондов в США. (ТАСС)

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму—молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт об'явил о предоставлении со- ветской России всей возможной помощи.

(ТАСС)

На основании статьи 49 пункта „л“ Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР об'являет мобилизацию на территории военных округов—Ленинградского, Прибалтийского особого, Западного особого, Киевского особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северокавказского и Закавказского военных округов.

Мобилизации подлежат военнообязанные родившиеся с 1905 по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

Наш ответ на гнусную вылазку врага

Несмотря на имеющийся между СССР и Германией договор о дружбе и нейтралитете, непред'являя никаких претензий к Советскому Союзу германские фашисты 22 июня напали на нашу страну. Они нарушили священные границы и бомбили советские города.

Советское правительство дало приказ своим войскам дать сокрушительный отпор агрессору.

В своем обращении к советским гражданам тов. Молотов призвал всех трудящихся самоотверженно работать на пользу усиления мощи нашей страны, нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Усилить революционную бдительность.

Весь советский народ на митингах выносит решения о сплочении вокруг большевистской партии, вокруг советского правительства, вокруг вождя трудящихся всего мира тов. Сталина.

Все, кто будет оставаться

на хозяйственном фронте, обязуются не покладая рук работать на промышленных предприятиях, на транспорте, в сельском хозяйстве и обеспечить доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Трудящиеся нашего рудника присоединяют свой голос к голосу возмущения всего народа наглыми, бандитскими действиями германских фашистов. Они обязуются самоотверженно трудиться, повысить золотодобычу, крепить экономическую и военную мощь родины.

Многие товарищи подают заявления с просьбой зачислить их добровольцами в РККА. Они горят желаниями на передовых позициях, в борьбе за родину, за партию, за Сталина показать подлинный патриотизм граждан страны социализма. На защиту нашей прекрасной родины встанет весь народ.

Выражаем презрение к фашистам

Мы, рабочие и служащие Центрального золотопромышленника, заслушав сообщение о бандитском нападении кровожадных фашистских управил Германии на наши священные границы и мирные города, — до глубины души возмущены вероломством незаслуженно заставшихся фашистов и выражаем свое презрение к ним.

По первому зову нашей партии и правительства станем грудью защищать каждую пядь земли нашей родины.

Выражаем надежду, что

наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия даст сокрушительный отпор агрессору и сотрет с лица земли фашистскую гадину.

В своей повседневной работе добьемся повышения производительности труда, перевыполнения планов и улучшения трудовой дисциплины, помогая тем самым Красной Армии вести сокрушительную отечественную войну.

По поручению митинга: Колбин, Исабаев и Горшков.

Заявляем о своей готовности защищать родину

Мы, старатели артели токаря Сумина, собравшись на митинг возмущены наглой провокацией германских фашистов, осмелившихся посягнуть на нашу страну.

В ответ на эту их вылазку, заявляем нашей партии и правительству о своей готовности выступить в любую минуту на защиту родины.

Призываем всех старателей Центрального рудоуп

равления шире развернуть соцсоревнование. Добиться выполнения плана золотодобычи не менее 150 проц.

В целях усиления обороноспособности своей страны обязуемся погасить сумму подписки по Займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) за 5 месяцев, а также отчислить на оборону страны однодневный свой заработка.

По поручению митинга: Сумин, Сухарев.

Будем упорно овладевать военным делом

Заслушав сообщение о гнусной вылазке германских фашистов против Советского Союза мы, работники Центрального врачебного участка приняли единогласное решение — оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с агрессором.

Будем бдительными на своих постах. Проявим честь и организованность в работе. Укрепим трудовую дисциплину. Добьемся строжайшей экономии

государственных средств. Подготовим из себя мужественных защитников родины. Будем упорно овладевать военным делом. Для этого обязуемся организовать в своем коллективе 5 оборонных кружков.

Призываем все остальные цеха и организации рудника создать такие же кружки в своих коллективах.

По поручению коллектива: Савина, Еремеев, Степанова и Семенова.

НЕ БЫВАТЬ ФАШИСТАМ НА СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

Прослушав сообщение по радио о наглом бандитском нападении германских фашистов на Советский Союз мы, рабочие и служащие электромеханического цеха, собравшись на митинг до глубины души возмущены этой провокацией.

В ответ на разбойничье нападение врагов, мы обязуемся повысить производительность труда. Выполнять смежные задания не ниже 140 проц. при хорошем качестве продукции.

Если потребуется, то по первому зову партии и правительства мы все как один выступим на защиту своей страны.

Не бывать фашистам на советской земле. Они будут разбиты там от куда они появились.

По поручению митинга: Тычинский, Громенко, Пономарев, Кондратьев.

Из резолюции митинга работников рудоуправления

В обеденный перерыв 23 июня в коллективе ЦРУ состоялся митинг.

Заслушав сообщение о наглом нападении германских фашистов на нашу прекрасную родину, коллектив Центрального рудоуправления постановил:

1. Выделить лучших сынов социалистической родины из своего коллектива в ряды РККА, для активного участия в даче решительного отпора зарвавшемуся врагу.

2. Остающимся здесь, самоотверженно работать на производстве, крепя этим оборонную мощь страны.

3. Выполнить годовой производственный план как по количественным так и по качественным показателям досрочно.

Выступление Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультимата, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй воли, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании в Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Неудовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена на до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввернуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем Россию и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути

и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, также, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

Сообщение советского информбюро

В течение 24го июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях; встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополки.

На Гродненско-Волковысском и Брест - Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильнюс, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплены на одна подводная лодка противника.

Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу. Советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожила не менее 220 самолетов.

* * *

Немцы слушают по радио сообщения о военных действиях, будущие советские войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румынско-немецких войск овладеть Черновицами и восточными берегами Прута, кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.